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Uberschiissiger Wind- und
Solarstrom wird in Wasserstoff
(H,) gespeichert, indem Wasser
elektrolytisch in Wasserstoff
und Sauerstoff gespalten wird.
H, kann direkt ins Gasnetz
gespeist werden. Damit wiirde
der Anteil an fossilem Erdgas
reduziert. Oder es wird fur die
Methan- oder Methanolsynthese
verwendet.
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Methanol (CH3;0H) und Methan (CH,)

Kohlendioxid (CO,) ist der Ausgangsstoff fiir die Methan- oder Metha-
H, nolsynthese. Dabei reagiert CO, mit H, und den entsprechenden Kataly-
satoren. Die Forschung sucht intensiv nach effizienten Synthesewegen,
weil Methanol ein vielversprechender Treib- und Brennstoff ist. Methan
kann ins Gasnetz gespeist werden, es ist weniger klimawirksam als Erdol
oder Kohle. Der Wirkungsgrad von der H,-Elektrolyse bis zur Verwendung
von Methan oder Methanol betragt nur etwa 40 Prozent.
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Lange des Netzes in Europa: 190 000 km / in der Schweiz: 18 500 km




